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Ata da 1ª Sessão, da 8ª Reunião Ordinária, da 2ª Sessão 

Legislativa, da 10ª Legislatura, realizada no dia 04 de outubro 

de 2022. 

 

                                     Presidente:            VALDIR SAUTHIER 

                                     Vice-Presidente:  CARLOS BECKER  

                                     Secretários:           MARIA ISOLDI SCHAFER 

                                                                       ELIEZER DAL PONT – (TITI) 

                                                                 

Aos quatro dias do mês de outubro do ano de dois mil e vinte e dois, reuniu-se no 

Plenário da Câmara Municipal de Santa Terezinha de Itaipu, o Poder Legislativo 

Municipal, com a presença dos Vereadores: Carlos Becker, Eliezer Dal Pont (Titi), 

Evandro Perin, Maria Isoldi Schafer, Mauro Celso Veiga de Oliveira, Rosimeri dos Santos 

Finato, Valdecir Parnoff dos Santos, Valdir Sauthier, Valter Larssen (GALO). Às dezenove 

horas e trinta minutos, havendo quórum o Senhor Presidente Valdir Sauthier declarou 

em nome de Deus aberta esta Sessão Ordinária e em cumprimento à disposição 

regimental determinou a leitura de um trecho Bíblico, (2 Crônicas 7, 1-2), que foi lido na 

Tribuna pela Vereadora Rosemeri dos Santos Finatto. Em seguida o Senhor Presidente 

declarou aberto o expediente e colocou em discussão a Ata da Sessão Extraordinária 

realizada no dia 19 de setembro de 2022, ninguém se manifestando, foi considerada 

aprovada por unanimidade dos Vereadores, seguindo assinada pela Mesa Diretora. Na 

sequência o Senhor Presidente solicitou a 1ª. Secretária a leitura das matérias do 

Pequeno Expediente, assim seguindo: Correspondências do Executivo Municipal: Leitura 

da Mensagem nº 38/2022, protocolada sob o nº 199/2022, que encaminhou o Projeto 

de Lei nº 41/2022, sendo este projeto encaminhado às Comissões Técnicas para análise 

e parecer. Leitura da Mensagem nº 47/2022, protocolada sob o nº 200/2022, que 

encaminhou o Projeto de Lei nº 42/2022, sendo este projeto encaminhado às Comissões 

Técnicas para análise e parecer. Correspondências de Terceiros: Leitura do Ofício nº 

814/22-OPD-GP – Tribunal de Contas do Estado do Paraná, referente ao Acórdão de 

Parecer Prévio, referente as contas do Poder Executivo do Município de Santa Terezinha 

de Itaipu, exercício financeiro de 2020. Sendo lido respectivamente o Comunicado nº 
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01/2022-GP, emitido pelo Presidente da Câmara Municipal, que foi publicado no Diário 

Oficial do Município no dia 28 de setembro de 2022, informando que acordo com o 

Artigo 48 § Único da Lei Orgânica Municipal, as referidas contas se encontram a 

disposição da população para exame e apreciação, pelo prazo de 60 (sessenta) dias. 

Findo o prazo legal, será este processo encaminhado à Comissão de Finanças e 

Orçamento, para emissão de parecer e apresentação do Projeto de Decreto Legislativo, 

referente as Contas do Município do exercício ano 2020. E leitura do Ofício PSO Foz do 

Iguaçu – PR – 4945/3391, Banco do Brasil, protocolado sob o número 201/2022, que 

requer informações sobre as leis municipais vigentes que versam sobre o atendimento 

bancário no município de Santa Terezinha de Itaipu. Sendo determinado o atendimento 

desta propositura. Proposição dos Vereadores: Leitura da Indicação nº 19/2022, de 

autoria do Vereador Eliezer Dal Pont (Titi), que sugere que a Excelentíssima Sra. Prefeita 

Municipal determine  a Secretaria de Planejamento a realização de estudos que viabilize 

a elaboração de projeto e a previsão de captação de recursos financeiros, para a 

construção de um Centro Comunitário, em área de reserva técnica pertencente a esta 

municipalidade, no loteamento Parque São Lourenço, possibilitando assim que aquela 

comunidade possa de forma gratuita, se organizar em eventos sociais, como shows, 

reuniões, palestras e cursos,  disponibilizando assim um espaço adequado para  a 

integração dos moradores daquela comunidade, que residem distante do centro da 

nossa cidade. Sendo determinado o encaminhamento desta Indicação a quem de direito. 

Em seguida a 1ª. Secretária informou que não constavam mais matérias no Pequeno 

Expediente. Não havendo mais matérias no expediente o Senhor Presidente declarou 

aberto o Grande Expediente e concedeu a palavra aos líderes partidários que quisessem 

se manifestar, ninguém se pronunciando, o Senhor Presidente declarou aberta a Palavra 

Livre, estando devidamente inscrito o Vereador Valter Larssen (Galo), que se 

pronunciou nos seguintes termos: “Muito boa noite, Senhor Presidente, senhores 

Vereadores e Vereadoras que ocupam aqui este Plenário; quero cumprimentar os nossos 

visitantes, aos funcionários dessa Casa de Leis que estão aqui presentes nesta Sessão 

Ordinária. Quando o mês de outubro chega, toda mulher já se prepara porque sabe que 

este é o mês dedicado especialmente ao cuidado da sua saúde e da conscientização sobre 

prevenção e o diagnóstico precoce do câncer de mama. A Secretaria de Saúde do nosso 
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município está preparando uma programação mais abrangente e organizada, visando 

atender ao maior número de mulheres que buscam no “Outubro Rosa”, encontrando 

neste movimento o amparo, a guarida e uma orientação especial. A programação contará 

com uma equipe multiprofissional realizando vários atendimentos: coleta de exames, 

liderado pelas enfermeiras para detectar câncer do colo do útero; coleta de testes 

rápidos para detecção de infecções sexualmente transmissíveis; exame físico de mama e 

as solicitações de mamografias e ultrassonografias mamárias quando necessárias; 

consultas e orientações nutricionais; consultas e avaliações odontológicas; aferição de 

pressão arterial e regularização das carteiras de vacinas das mulheres. Os atendimentos 

do “Outubro Rosa” nas Unidades Básicas de Saúde – UBS, serão realizadas as quintas-

feiras, entre as 08 e 20 horas, dia 06 de outubro UBS BNH; dia 13 de outubro UBS Parque 

dos Estados;  dia 20 de outubro UBS Centro e dia 27 de outubro UBS Santa Mônica. 

Parabenizo a Prefeita Karla e sua equipe da Secretaria de Saúde por encampanar com 

muito carinho esta campanha do “Outubro Rosa”. Lembrando também que 1º de outubro 

foi dia do Vereador, e venho em nome de todos dizer que esta é uma missão muito 

honrosa desempenhada por todos nós que fomos eleitos pelo progresso do nosso 

município, concluiu o Vereador Valter Larssen (Galo). ” Em seguida a 1ª. Secretária 

informou que não havia mais nenhum Vereador inscrito. Não havendo mais Vereador 

inscrito para uso da palavra, o Senhor Presidente declarou aberta a Ordem do Dia e 

solicitou a 1ª. Secretária a leitura das matérias em pauta, sendo informado que não 

constavam matérias para deliberação na Ordem do Dia. Não havendo matérias o 

Presidente desta Casa de Leis, declarou aberta a palavra em Explicações Pessoais, sendo 

informado pela 1ª Secretária que não havia Vereadores inscritos. Não havendo 

Vereadores a se pronunciar, o Senhor Presidente agradeceu aos servidores deste 

Legislativo que deram suporte a esta sessão e convidou a todos os presentes e 

Vereadores para a próxima Sessão Ordinária, que se realizará no dia 06 de outubro de 

2022, quinta-feira, no horário regimental, às 19h30min., e desejou boa noite a todos, 

declarou encerrada esta sessão, mandando que se lavrasse a presente ata que, após 

aprovada, segue assinada pela Mesa Diretora. Eu, ________________ (Pedro Nandi), Diretor, 

resumi e a lavrei. 


